
Gospodarske stvari. 

Prijazna beseda našim čebelarjem. 
Lo še nekaj tednov, in čas bode prišel, v katerem 

doživi umen čebelar najveselejše ure pri svojem čebel
njaku. Slabo sicer kaže letos, kajti hudi mraz ter dolga 
zima pomorila bodeta izvestno mnogo naših ljubljenk 
čebelic. Ali to ne sme strašiti čebelarja, kajti on mora 
biti vedno pripravljen na mnogovrstne nezgode, ki ga 
zmerom zadevajo, posebno pa še ob slabih letinah. 

Moj namen je da seznanim one naše čebelarje, 
kateri nimajo še v svojem čebelarstvu novih Dzierzonovih 
panjev. Novo čebelarstvo je sicer že precej razširjeno 
po Kranjskem, a vender se je čuditi, ako v kraji neke 
občine v okolici Ljubljanski 18 čebelarjev, kateri imajo 
letos 300 panjev, a med njimi vsemi je samo eden, ki 
čebelari z novimi panji na satnike. Večinoma je kriva 
le nevednost, da se še drugi ne poprimejo čebelarstva 
z novimi panji. Imel sem večkrat priložnost govoriti z 
marsikaterim našim čebelarjem, a vselej, kadar sem pri
poročal nove panje, odgovoril mi je, da on vsega tega 
ne razume. Prirojeno je sicer našemu kmetovalcu, da je 
nezaupen do novih iznajdeb, ali vender se nadejam, da 
se bode marsikedo izmed naših čebelarjev poprijel no
vega umetnega čebelarstva, katero ni samo mikalnejše, 
temuč donaša čebelarju tudi več dobička. 

Ako vsakteri čebelar dobro premisli te le nasvete, 
ki jih mislim v naslednjih vrsticah napisati, gotovo bi 
poskusil vsaj iz radovednosti s kakima dvema panjema 
letos vže novo čebelarstvo, in ako poskusi letos z dvema 
ter z njima pametno čebelari, gotovo bode v prihodnje 
čebelaril z večimi panji. 

Čebelar, kateri čebelari s starimi panji, gledati 
mora takoj pomladi, kako težavno opravljajo prvo delo 

pridne delavke, ko snažijo svoja stanovanja — panje. 
Čebelar tu ne more storiti drugega, nego potrpežljivo 
čakati, da je delo dogotovljeno. Ako ima čebelar nove 
Dzierzonove panje, stori to delo — naj si ima tudi ve
liko panjev — lahko v kratkem času brez posebnih 
težav sam. Treba je odvzeti samo le spodnjo desko, ka
tera mora biti pritrjene z vijaki, ter tako osnaži dva 
panja. Ako se pa hoče še tudi prepričati, kako je panj 
še založen z živežem, ali če je še matica živa, stori pa 
to delo najlaglje tako le: Panj, katerega hoče pregledati, 
postavi naj na mizo, zraven njega pa še drugi prazen 
panj, in tako naj začne jemati satove, drugega za drugim 
ter jih pazno ogleduje ter obeša v poleg stoječi prazni 
panj. Na ta način se lahko preveri v kratkem času, 
kakšen da je panj. Kadar je vse satovje v drugem panji, 
osnaži naj potem pani. Gledati je pa na to, da se to 
delo dovrši kolikor je mogoče naglo, kajti čebele odlete 
navadno na svoje mesto v čebelnjak, in ker tu ne naj
dejo svojega panja, iščejo zavetja navadno po sosednjih 
panjih, kar pa je škodljivo panju; kateri se je pregle
doval, ker gotovo izgubi, ako se je mnogo časa potratilo, 
mnogo delavk, katere pa so ravno sedaj močno potrebne, 
ko se začenja nastavljati zalega. Pomladno pregledovanje 
panjev naj se toiej opravlja kolikor mogoče hitro ter 
mirno. 

Pa tudi pri drugih opravilih ima mnogo prijetnejše 
delo čebelar z novimi nego s starimi panji. Naj omenim 
samo le še glavno opravilo pri čebelnjaku, namreč 
rojenje. 

Vsak čebelar je doživel mnogo neprilik ob času 
rojenja ter trpel tudi izdatno škodo. Ko nastopi čas ro
jenja, t. j . v zadnjih dneh aprila in ob začetku maja, 
nastane rado deževno vreme. Panji so pripravljeni za 
rojenje, čebelar zaupno in oprezno postaja pri čebel
njaku ter čaka, kdaj se usuje iz katerega panja ro#j 
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Vae je pripravljeno, ali glej nadloge! Oblak zakrije solnce 
prej živahno šumenje pred panji poneha, naposled pa 
morebiti začne še dežiti. In tako se godi še par pri
hodnjih dni, in prvega roja ni več pričakovati. Sedaj 
nastane vprašanje, kje je vzrok temu? Panj je bil pri
pravljen za roj, to so kazala znamenja. Preobrat vre
mena pa je zabranil rojenje, in tako so za roj priprav
ljene čebele staro rodovitno matico umorile ter se za
čele zan imati za novo nastavljeno matično zalego, iz 
katere s e v nekoliko dneh res izvale mlade matice, tako 
da se dobo mesto prvega roja nekaj dni pozneje drugi 
roj z neoplojeno matico, katera je pa še mnog;m nevar
nostnim izpa stavljena, predno se oplodi in začne potem 
nastavljati zalego. 

Tega vsega pa se čebelarju ni potreba bati, ako 
čebelari z novimi panji (na satnike). Ako se primeri, 
da je prvi roj kakorkoli zadržan, narediti se mora umeten 
roj, kateri je pa ravno toliko vreden, ako se naredi po 
pravilih, kolikor oni roj, kateri je rojil sam ter se je 
ogrenil z veje. Samo toliko je še celo boljši, da ti roj, 
katerega si napraviš sam, ne vzame toliko časa, kakor 
roji, ki so sami od sebe rojili. 

Kdor samo to, kar je zgoraj opisano, tehtno pre
misli in preudari in ga je volja začeti umno čebelariti, 
gotovo si bode omislil vsaj za poskušnjo za letos kaka 
dva nova panja. Ker se je o tej stvari vže toliko pisalo 
in govorilo, nepotrebno se mi zdi jo nadaljevati. Edino 
to naj še rečem, da pravega čebelarja si še misliti ne 
morem s starimi panji. Saj novi panji tudi niso mnogo 
dražji mimo starih. Naredi jih lahko vsak vaški mizar. 

„Krivčev". 


